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حاصل عبارت  کدام است؟ - 1A = tan + tan + tan +⋯+ tan۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۱۸۰∘

کدام تساوی نادرست است؟ - 2

به ازای کدام مقدار  تساوی  برقرار است؟ - 3xcos(۲x − ) = −sin(x − )
π

۸
π

۴

مقدار عبارت  برابر کدام است؟ - 4A = sin tan
۵π

۶
۵π

۴

حاصل عبارت  کدام است؟ - 5A = sin( + α)+ cos( − α)− sin( + α)+ sin(π − α)
۵π

۲
۳π

۲
π

۲
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اگر انتهای زاویۀ  در ربع اول دایرۀ مثلثاتی و  باشد، مقدار  کدام است؟ - 6α= ۲
sin(α + ) + ۲ sin(π − α)

۳π

۲

cos( + α) + ۳ cos(۲π + α)
π

۲

cosα

نقطۀ  روی دایرۀ مثلثاتی را نسبت به مبدأ قرینه می کنیم تا نقطۀ  به دست آید. در این صورت کدام نسبت مثلثاتی مربوط به نقاط  و  - 7

) باهم برابر است؟ )

P (x,y)P ′PP ′

x,y ≠ ۰

کدام  در معادلۀ  صدق می کند؟ - 8xtan( + x) = cot(x + )۲π

۹
π

۱۸

اگر  باشد،  کدام می تواند باشد؟ - 9log(sin ) − log(cos ) + logA = ۰
۴π

۵
۳۲۴∘

A

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 10= −

sin cos
۳π

۴
۵π

۶

۲ tan − cot(− )
∣

∣
∣

۳π

۴
۳−−√

π

۳
∣

∣
∣

۳k
−−√

۴
sin( + )π

۲
۲π

۳k
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اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 11tanx =
۲
۳

۴ cosx − sinx

sinx + cosx

  دایره ی مثلثاتی را در نقطه ی   قطع کند، مقدار   در موقعیت استاندارد باشد، به طوری که نقطه ی انتهایی کمان  اگر زاویه ی  - 12

  کدام است؟

θθ(− , )
۲ ۲−−√

۳
۱
۳

A =
۱ + θcot۲

cos( − θ)۳π

۲

  کدام است؟ حاصل عبارت  - 13−
۱ + sin θ

۱ − sin θ

۱ − sin θ

۱ + sin θ

  مثبت   و   ،  ،   به گونه‌ای باشد که  . آنگاه چه تعداد از نسبت‌های مثلثاتی  اگر زاویه‌ی  - 14
هستند؟

α< ۱(sinα + cosα)۲sinαcosαtanαcotα

  همواره کدام است؟ حاصل عبارت  - 15A = α + α +sin۴ cos۴ ( sinα cosα)۲
−−

√
۲
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  باشد، رابطۀ بین  و  کدام است؟ )عبارت‌ها تعریف   زاویه‌ای در دایرۀ مثلثاتی،  و  اگر  - 16

شده‌اند.(

αcotα = − ۱
m

n

− −−−−−
√cosα = ۱ − m۲

− −−−−−
√mn

  کدام است؟ حاصل عبارت   - 17B =
۳ sin۱۵۵∘

۵ sin + sin۳۳۵∘ ۳۸۵∘

اگر  و  زاویه‌ای در ناحیه‌ی سوم مثلثاتی باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 18m = ۳ cot θθA = + ۹m۲
− −−−−−

√

حاصل عبارت  کدام است؟ - 19A = α + α +sin۴ cos۴ ۲ sinα cosα

tanα + cotα

  کدام است؟ اگر انتهای کمان متناظر با زاویه‌ی  در ناحیه‌ی سوم باشد، حاصل   - 20xA = × sinx
۱ + xtan۲

xtan۲

− −−−−−−−

√
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  کدام است؟ ، آنگاه   اگر  - 21۳ sinα + ۲ cosβ = ۵β + αsin۲ cos۲

حاصل عبارت زیر همواره برابر با کدام گزینه است؟ - 22

۱ − sinα cosα =?⋅

  حاصل عبارت  کدام است؟   - 23A(cos θ ≠ ۰)A = (۱ + sin θ)( + tan θ)
۱

cos θ
(۱ − sin θ)

۲

اگر  ، حاصل عبارت  کدام است؟ - 24tan = ۰٫۴۲۰∘
A =

۲ sin + ۳ sin۲۵۰∘ ۳۴۰∘

cos − ۴ cos۲۰۰∘ ۴۳۰∘

، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر  - 25cot = a۵∘
A =

۳ sin − ۴ cos۱۸۵∘ ۱۷۵∘

۵ sin + cos۲۷۵∘ ۶۳۵∘

حاصل عبارت  کدام است؟ - 26A = cos + cos + cos + cos + cos
π

۹
۲π

۹
۳π

۹
۱۰π

۹
۱۱π

۹
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120

4

3
2

جھت چرخش

چرخ‌وفلکی مطابق شکل،  کابین با فاصله‌های یکسان دارد که از شماره‌های  تا  شماره‌گذاری شده‌اند. اگر چرخ‌وفلک  بچرخد، کابین - 27

شمارۀ  به محل کدام کابین منتقل می‌شود؟

۲۰۱۲۰
۲۱π

۵
۲

، حاصل عبارت  برحسب  کدام است؟ اگر  - 28tan = m۷∘
A =

۳ sin( ) + ۴ cos( )۱۸۷∘ ۷۲۷∘

۲ sin( ) + ۳ cos( )۹۷∘ ۱۷۳∘m

 باشد، حاصل  کدام است؟ اگر  - 29tanα = ۲
sin( − α) + cos( + α)

۳π

۲
π

۲

cos(π + α) + sin(۳π − α)

  برابر کدام است؟   باشد حاصل  اگر  - 30cot =۲۰∘ ۸
۳

۲ sin − cos۲۵۰∘ ۱۶۰
∘

sin + ۳ cos − sin۱۶۰∘ ۷۰∘ ۱۱۰∘
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  کدام است؟ اگر  باشد حاصل عبارت  - 31tan = ۰٫۴۸۲۵
∘sin − ۳ cos۱۵۵

∘

۲۴۵
∘

cos − ۲ sin۲۹۵
∘

۶۵
∘

با فرض  ، حاصل عبارت  ، کدام است؟ - 32tan ۲۲ =∘ ۲
۵

sin(−۱۱۲ ) + sin۱۵۸∘ ∘

cos(۲۰۲ )∘

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 33tan θ = ۰٫۲
cos ( + θ) − cos (π + θ)

۳π

۲

sin (π − θ) − sin(۳π + θ)

هر گاه  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 34tan ۱۵ = a∘cos ۲۵۵ − cos ۱۶۵∘ ∘

۲ sin۷۵ + ۳ cos ۱۰۵∘ ∘

اگر  و  باشد، حاصل  کدام - 35

است؟

cotα =
۴
۳

−۵π < α < −
۹π

۲
A = sin( − α) + cos( + α) + sin( − α) cos( − α)

۳π

۲
۷π

۲
π

۲
۳π

۲
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، دو جواب برای  در بازۀ  به‌دست می‌آید. مجموع این دو جواب کدام است؟ در تساوی  - 36sin(x + ) = cos( − ۳x)
۳π

۸
π

۴
x[۰, ]

π

۲

مقدار عبارت  به‌ازای  کدام است؟ - 37sin۱۵α + +۲
−−

√ tan۴α

cot۶α

sin۳α

cos۷α
α =

π

۲۰

حاصل عبارت  کدام است؟ - 38A = ۲ ( )+ ۴ ( )− − tan( )sin۲ ۲۲۵∘
sin۲ ۳۰۰∘ cos( )۵۷۰∘

cos( )۳۹۰∘ ۱۳۵∘

، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر  و  دو زاویۀ حاده باشند و  - 39xyx + y =
π

۴
A = tan(۵x + ۴y) × tan(۳x + ۲y)

حاصل عبارت  کدام است؟ - 40sin( ) + ۲ sin(− ) + cos(− ) − ۳ cos( ) − ۳ sin۲۰۰∘ ۳۴۰∘ ۱۱۰∘ ۲۵۰∘ ۲۰∘

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 41tan = a۱۵∘۳ cos − ۲ sin۱۶۵∘ ۲۸۵∘

۳ sin − ۴ cos۳۴۵∘ ۲۵۵∘
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حاصل  کدام است؟ - 42tan × tan × tan × tan × tan × tan۳∘ ۱۷∘ ۵۳∘ ۸۷∘ ۷۳∘ ۳۷∘

 

y

x

2

b

 اگر بخشی از نمودار تابع  به‌صورت زیر باشد،  کدام است؟ - 43f(x) = a − sin(x + )
۳π

۴
a ⋅ b

حاصل عبارت  کدام است؟ - 44+ + + +cos۳ π

۵
cos۳ ۵π

۱۵
cos۳ ۷π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵
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می دانیم که  است. گزینه 1 - 1

‌

‌

گزینه 4 - 2

« به‌صورت مقابل درست است.  گزینۀ »

سایر گزینه‌ها درست هستند.

گزینه 3 - 3

گزینه 2 - 4

گزینه 2 - 5

گزینه 3 - 6

 

      ‌

  

  

اگر نقطۀ  را نسبت به مبدأ مختصات قرینه کنیم نقطۀ  به دست می آید که در دایرۀ مثلثاتی نقطۀ  نسبت به نقطۀ  به اندازۀ  رادیان اختلاف دارد و داریم: گزینه 3 - 7

‌

گزینه 3 - 8

tan = ۰۱۸۰∘

A = tan ۲۰ + tan + tan + tan + tan + tan + tan + tan + ∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۱۰۰∘ ۱۲۰∘ ۱۴۰∘ ۱۶۰∘
tan ۱۸۰∘

۰

→ A = tan + tan + tan + tan + tan( − ) + tan( − )۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۱۸۰∘ ۸۰∘ ۱۸۰∘ ۶۰∘

+ tan( − ) + tan( − )۱۸۰∘ ۴۰∘ ۱۸۰∘ ۲۰∘

→ A = tan + tan + tan + tan − tan − tan − tan − tan = ۰۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۸۰∘ ۶۰∘ ۴۰∘ ۲۰∘

۴tan( + α) = − cot α
π

۲

cos(۲x − ) = − sin(x − ) → cos(۲x − ) = sin( − x)
π

۸
π

۴
π

۸
π

۴

→ (۲x − ) + ( − x) = → x + = → x =
π

۸
π

۴
π

۲
π

۸
π

۲
۳π

۸

A = sin tan = sin(π − ) tan(π + ) = sin tan = × ۱ =
۵π

۶
۵π

۴
π

۶
π

۴
π

۶
π

۴
۱
۲

۱
۲

sin( + α) = sin(۲π + + α) = sin( + α) = cos α
۵π

۲
π

۲
π

۲

cos( − α) = − sin α , sin( + α) = cos α , sin(π − α) = sin α
۳π

۲
π

۲

→ A = cos α + (− sin α) − cos α + sin α = ۰

sin( + α) + ۲ sin(π − α)
۳π

۲

cos( + α) + ۳ cos(۲π + α)
π

۲

= = ۲
−cos α + ۲ sin α

− sin α + ۳ cos α

→ −۲ sin α + ۶ cos α = −cos α + ۲ sin α → −۴ sin α = −۷ cos α →
sin α

cos α
=

۷
۴
→ tan α =

۷
۴

۱ + α =tan۲ ۱
αcos۲
→ ۱ + ( =

۷
۴
)۲ ۱

αcos۲
→ ۱ + =

۴۹
۱۶

۱
αcos۲

→ =
۶۵
۱۶

۱
αcos۲

→ α =cos۲ ۱۶
۶۵

cos α =− →−−−
ربع اول ۴

۶۵
−−

√

P(x, y)(−x, −y)P ′P ′Pπ

sin(π + α) = − sin α , cos(π + α) = − cos α , tan(π + α) = tan α

tan( + x) = cot(x + )
۲π

۹
π

۱۸
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 : می دانیم

گزینه 2 - 9

   

  

 

 

   

گزینه 2 - 10

   

   

 

  

    

چون در فرض مسئله مقدار  داده شده است‌، صورت و مخرج را بر  تقسیم می‌کنیم تا  بدست آید‌: گزینه 3 - 11

  قطع می کند.   دایره ی مثلثاتی را طبق شکل مقابل در نقطه ی    در موقعیت استاندارد باشد، نقطه ی انتهایی کمان   اگر زاویه ی  گزینه 2 - 12

cos

sin
sin

cos
θ

θ

θ

θ

θ

پس  است.

tan α = cot( − α)→ + x = − (x + )
π

۲
۲π

۹
π

۲
π

۱۸

→ x + x = − − → ۲x = → ۲x = → x = → x =
π

۲
π

۱۸
۲π

۹
۹π − π − ۴π

۱۸
۴π

۱۸
۲π

۱۸
π

۹

sin
۴π

۵
= sin(π − )

π

۵
= sin

π

۵
= sin ۳۶∘

cos ۳۲۴∘
= cos( − )۳۶۰∘ ۳۶∘

= cos ۳۶∘

→ log(sin ) − log(cos ) + log A = ۰۳۶∘ ۳۶∘
→ log( ) + log A = ۰

sin ۳۶∘

cos ۳۶∘

→ log A = − log(tan )۳۶∘
→ log A = log(tan ۳۶∘

)−۱

→ log A = log(cot )۳۶∘
→ log A = log(tan( − ))۹۰∘ ۳۶∘

→ log A = log(tan )۵۴∘
→ A = tan ۵۴∘

sin = sin(π − )
۳π

۴
π

۴
= sin =

π

۴

۲
−−

√

۲
, cos = cos(π − )

۵π

۶
π

۶
= −cos = −

π

۶

۳
−−

√

۲

tan = tan(π − )
۳π

۴
π

۴
= − tan = −۱

π

۴
, cot(− ) = − cot

π

۳
π

۳
= −

۳
−−

√

۳

→ = −

−
۲
−−

√

۲

⎛

⎝
⎜⎜

۳
−−

√

۲

⎞

⎠
⎟⎟

۲(−۱) − (− )

∣

∣

∣
∣
∣

۳
−−

√
۳
−−

√

۳

∣

∣

∣
∣
∣

۳k
−−

√

۴
→ = −

− ۶
−−

√

۴
| − ۲ + ۱|

۳k
−−

√

۴

→ − = −
۶
−−

√

۴

۳k
−−

√

۴
→ ۶ = ۳k → k = ۲

→ sin( + )
π

۲
۲π

۳k
= cos( )

۲π

۳k
= cos( )

۲π

۳ × ۲
= cos

π

۳
=

۱
۲

tan xcos xtan x

۴ cos x − sin x

sin x + cos x
= ====
÷ cos x ۴ −cos x

cos x
sin x
cos x

+sin x
cos x

cos x
cos x

= = = = ۲
۴ − tan x

tan x + ۱

۴ −
۲
۳

+ ۱۲
۳

۱۰
۳

۵
۳

θθ
∣

∣
∣
cos θ

sin θ

cos θ = , sin θ =
−۲ ۲

−−
√

۳
۱
۳
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گزینه 2 - 13

گزینه 1 - 14

  مختلف‌العلامه هستند  

پس در هر حالت،  تا از نسبت‌های مثلثاتی منفی و یکی از آن‌ها مثبت است.

گزینه 3 - 15

گزینه 3 - 16

چون  در مسئله به‌صورت یک رادیکال داده شده و مثبت است، مقدار مثبت را می‌پذیریم:

 :از طرفی

گزینه 2 - 17

cot θ = = = −۲ , cos( − θ) = − sin θ = −
cos θ

sin θ

−۲ ۲√

۳

۱
۳

۲
−−

√
۳π

۲
۱
۳

A = = = = −۲۷
۱ + θcot۲

cos( − θ)
۳π

۲

۱ + (−۲ )۲
−−

√
۲

−
۱
۳

۹

−
۱
۳

− =
۱ + sin θ

۱ − sin θ

۱ − sin θ

۱ + sin θ

−(۱ + sin θ)
۲

(۱ − sin θ)
۲

(۱ − sin θ)(۱ + sin θ)

= =
۱ + ۲ sin θ + θ − (۱ − ۲ sin θ + θ)sin۲ sin۲

۱ − θsin۲

۱ + ۲ sin θ + θ − ۱ + ۲ sin θ − θsin۲ sin۲

θcos۲

= = × × = ۴ tan θ × =
۴ sin θ

θcos۲

۴
۱

sin θ

cos θ

۱
cos θ

۱
cos θ

۴ tan θ

cos θ

α + α = ۱sin۲ cos۲

< ۱ ⇒ + ۲ sin α cos α < ۱ ⇒ ۲ sin α cos α < ۱ − ۱(sin α + cos α)۲ α + αsin۲ cos۲
  

۱

cos α, sin α⇒ ۲ sin α cos α < ۰ sin α cos α < ۰ ⇒−→
÷۲

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

{ ⇒ {sin α > ۰
cos α < ۰

tan α < ۰
cot α < ۰

{ ⇒ {cos α > ۰
sin α < ۰

tan α < ۰
cot α < ۰

۳

x + x = ۱sin۲ cos۲ x داریم :  ‌برای هر زاویه‌ی

A = − ۲ α α + ۲ α α( α + α)sin۲ cos۲ ۲
sin۲ cos۲ sin۲ cos۲

⇒ A = ( α + α = = ۱sin۲ cos۲ )۲ ۱۲

α + α = ۱sin۲ cos۲

۱ + α =cot۲ ۱

αsin۲

α + = ۱ ⇒ α = ۱ − α ⇒sin۲ cos۲ cos۲ sin۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

cos α = ۱ − αsin۲
− −−−−−−−

√

cos α = ۱ − αsin۲
− −−−−−−−

√

cos α

cos α = = ۱ − α = ۱ − ⇒ α =۱ − αsin۲
− −−−−−−−

√ ۱ − m۲
− −−−−−

√ −→−
( )۲

sin۲ m۲ sin۲ m۲

۱ + α = ⇒ ۱ + =cot۲ ۱

αsin۲
( )− ۱

m

n

− −−−−−
√

۲ ۱
m۲

⇒ ۱ + − ۱ = ⇒ = ⇒ = n
m

n

۱
m۲

m

n

۱
m۲

m۳

sin = sin( − ) = sin۱۵۵∘ ۱۸۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

sin = sin( − ) = − sin۳۳۵∘ ۳۶۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

sin = sin( + ) = sin۳۸۵∘ ۳۶۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

B = = = = −
۳ sin ۱۵۵∘

۵ sin + sin۳۳۵∘ ۳۸۵∘

۳ sin ۲۵∘

−۵ sin + sin۲۵∘ ۲۵∘

۳ sin ۲۵∘

−۴ sin ۲۵∘

۳
۴
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گزینه 4 - 18

 

گزینه 1 - 19

گزینه 3 - 20

در ربع سوم،  منفی است. پس:

گزینه 1 - 21

 و بیشترین مقدار خود را اختیار کرده اند.

گزینه 3 - 22

گزینه 4 - 23

گزینه 1 - 24

۱ + θ =cot۲ ۱

θsin۲

A = = =+ ۹(۳ cot θ)
۲− −−−−−−−−−−

√ ۹ θ + ۹cot۲
− −−−−−−−−

√ ۹(۱ + θ)cot۲
− −−−−−−−−−

√

⇒ A = ۳ × =
= ۳ = ۳ = ۳ ×۱ + θcot۲

− −−−−−−−
√

۱

θsin۲

− −−−−

√
۱

|sin θ|

θ : ناحیه‌ی سوم

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

۱
− sin θ

−۳
sin θ

A = α + a + = α + α +sin۴ cos۴ ۲ sin α cos α

+sin α
cos α

cos α

sin α

sin۴ cos۴ ۲ sin α cos α

α+ αsin۲ cos۲
sin α cos α

= α + α + = α + α + ۲ α α = = ۱sin۴ cos۴ ۲ α αsin۲ cos۲

α + αsin۲ cos۲
  

۱

sin۴ cos۴ sin۲ cos۲ ( )α + αsin۲ cos۲
  

۱

۲

۱ + x =tan۲ ۱
xcos۲

A = × sin x = × sin x = × sin x = × sin x
۱ + xtan۲

xtan۲

− −−−−−−−−

√

۱

xcos۲

xsin۲

xcos۲

− −−−−

⎷


۱

xsin۲

− −−−−

√
۱

| sin x|

sin x

A = × sin x = −۱
۱

− sin x

cos θ sin θاست ۱
––

برابر با و بیشترین مقدار

sin α ⇒ { sin α = ۱
cos β = ۱

cos β۳ sin α + ۲ cos β = ۵ ⇒

⇒ { α + α = ۱ ⇒ + co α ⇒ α = ۰ ⇒ cos α = ۰sin۲ cos۲ ۱۲
s۲ cos۲

β + β = ۱ ⇒ β + = ۱ ⇒ β = ۰ ⇒ sin β = ۰sin۲ cos۲ sin۲ ۱۲
sin۲

β + β = + = ۰sin۲ cos۲ ۰۲ ۰۲

α + α = ۱sin۲ cos۲

۱ − sin α cos α = α + α − sin α cos α = α + α − ۲ sin α cos α + sin α cos αsin۲ cos۲ sin۲ cos۲

= + sin α cos α(sin α − cos α)۲

θ + θ = ۱sin۲ cos۲

tan θ =
sin θ

cos θ

( + ) (۱ − sin θ)(۱ + sin θ)
  

مزدوج

۱
cos θ

sin θ

cos θ
(۱ − sin θ)
  

مزدوج

= ( )( )(۱ − sin θ) = = cos θ × θ = θ۱ − θsin۲
  

θcos۲

۱ + sin θ

cos θ

θcos۲ (۱ + sin θ)(۱ − sin θ)
  

مزدوج

cos θ
cos۲ cos۳

=
۲ sin + ۳ sin۲۵۰∘ ۳۴۰∘

cos − ۴ cos۲۰۰∘ ۴۳۰∘

۲ sin( − ) + ۳ sin( − )۲۷۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۲۰∘

cos( + ) − ۴ cos( + )۱۸۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۷۰∘

= =
−۲ cos − ۳ sin۲۰∘ ۲۰∘

−cos − ۴ cos۲۰∘ ۷۰∘

−۲ cos − ۳ sin۲۰∘ ۲۰∘

−cos − ۴ sin۲۰∘ ۲۰∘
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سعی کنید تمام زوایا را برحسب  بنویسید. گزینه 1 - 25

برای محاسبۀ مقدار نهایی باید کمان‌ها را به فرم دیگری بنویسیم: گزینه 2 - 26

  

گزینه 4 - 27

 تعداد کابین‌ها  عدد است، پس زاویۀ بین دو کابین متوالی برابر  است.

از طرفی داریم:

  

پس هر کابین، دو دور کامل چرخیده و سپس به اندازۀ  نسبت به وضعیت قبلی خود جلو رفته است؛ یعنی هر کابین به اندازۀ دو کابین جلو

رفته است، پس کابین  به محل کابین  منتقل شده است.

120

4

3
2

جھت چرخش

 

  در مجموعه گمان وجود داشته باشد. برای حل سوال ابتدا کمان‌ها را به فرم دیگری می‌نویسیم، به طوری که زاویۀ  گزینه 3 - 28

  

  

برای ساده‌سازی اول باید ناحیه را تعیین کنیم، سپس با توجه به نوع تبدیل عبارت ساده می‌نماییم تبدیلاتی که  نسبت‌ها را تغییر نمی‌دهند و تبدیلات  فرد نسبت‌ها را تغییر می‌دهند.

  

گزینه 4 - 29

تمام زاویه ها را برحسب   می نویسیم. گزینه 2 - 30

 

  تقسیم می کنیم   همه جملات را بر 

تمام زوایا را برحسب  می نویسیم . گزینه 3 - 31

  

 :صورت و مخرج کسر را بر   تقسیم می کنیم

داریم: گزینه 3 - 32

= = = == ======
÷ cos ۲۰∘ −۲ − ۳ tan ۲۰∘

−۱ − ۴ tan ۲۰∘

−۲ − ۳(۰٫۴)
−۱ − ۴(۰٫۴)

−۳٫۲
−۲٫۶

۳۲
۲۶

۱۶
۱۳

۵∘

A = =
۳ sin − ۴ cos۱۸۵∘ ۱۷۵∘

۵ sin + cos۲۷۵∘ ۶۳۵∘

۳ sin( + ) − ۴ cos( − )۱۸۰∘ ۵∘ ۱۸۰∘ ۵∘

۵ sin( + ) + cos( + + )۲۷۰∘ ۵∘ ۳۶۰∘ ۲۷۰∘ ۵∘

= =
−۳ sin + ۴ cos۵∘ ۵∘

−۵ cos + sin۵∘ ۵∘ = =====
÷ sin ۵∘ −۳ + ۴ cot ۵∘

−۵ cot + ۱۵∘

−۳ + ۴a

−۵a + ۱

cos( ) + cos( ) + cos( ) + cos( ) + cos( )
π

۹
۲π

۹
۳π

۹
۱۰π

۹
۱۱π

۹

= cos( ) + cos + cos( ) + cos(π + ) + cos(π + )
π

۹
۲π

۹
۳π

۹
π

۹
۲π

۹

= cos( ) + cos( ) + cos( ) − cos − cos( ) = cos( ) =
π

۹
۲π

۹
π

۳
π

۹
۲π

۹
π

۳
۱
۲

۲۰=
۲π

۲۰
π

۱۰

= ۴π + = ۴π +
۲۱π

۵
π

۵
۲π

۱۰

= ۲ ×
۲π

۱۰
π

۱۰
۲۴

۷∘

=
۳ sin( ) + ۴ cos( )۱۸۷∘ ۷۲۷∘

۲ sin( ) + ۳ cos( )۹۷∘ ۱۷۳∘

۳ sin( + ) + ۴ cos( + )۱۸۰∘ ۷∘ ۷۲۰∘ ۷∘

۲ sin( + ) + ۳ cos( − )۹۰∘ ۷∘ ۱۸۰∘ ۷∘

=
۳ sin(π + ) + ۴ cos(۴π + )۷∘ ۷∘

۲ sin( + ) + ۳ cos(π − )π

۲
۷∘ ۷∘

kπ
π

۲

= = ۳ tan − ۴ ۳m − ۴
−۳ sin + ۴ cos۷∘ ۷∘

۲ cos − ۳ cos۷∘ ۷∘

−۳ sin + ۴ cos۷∘ ۷∘

−cos ۷∘ ۷∘
− →−−−−−
tan =m۷∘

= = = −۳
sin( − α) + cos( + α)

۳π

۲
π

۲

cos(π + α) + sin(۳π − α)

− cos α − sin α

−cos α + sin α
= =======
÷(− cos α) ۱ + tan α

۱ − tan α

۱ + ۲
۱ − ۲

۲۰
∘

=  
۲ sin − cos۲۵۰

∘
۱۶۰

∘

sin + ۳  cos −   sin۱۶۰
∘

۷۰
∘

۱۱۰
∘

۲ sin( − ۲۰) − cos(π − ۲۰)۳π

۲

sin(π − ۲۰) + ۳  cos( − ۲۰) −   sin( + ۲۰)π

۲
π

۲

=   =  
−۲  cos ۲۰ + cos ۲۰

sin ۲۰ + ۳  sin ۲۰ − cos ۲۰

−cos ۲۰
۴ sin ۲۰ − cos ۲۰

=   =   = = −۲
−cot ۲۰

۴ − cot ۲۰

−۸
۳

۴ −
۸
۳

−۸
۳

۴
۳

sin ۲۰

۲۵∘

=   =   =  
sin − ۳ cos۱۵۵

∘
۲۴۵

∘

cos − ۲ sin۲۹۵
∘

۶۵
∘

sin(π − ۲۵) − ۳ cos( − ۲۵)۳π

۲

cos( + ۲۵) − ۲ sin( − ۲۵)۳π

۲
π

۲

sin ۲۵ + ۳ sin ۲۵

sin ۲۵ − ۲ cos ۲۵

۴ sin ۲۵

sin ۲۵ − ۲  cos ۲۵

=   =   =   − =   −
۴ tan ۲۵

tan ۲۵ − ۲

۴ (۰٫۴۸)

۰٫۴۸ − ۲

۱٫۹۲

−۱٫۵۲

۱۹۲

۱۵۲

۲۴

۱۹
cos ۲۵

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

sin (−۱۱۲ ) = − sin ۱۱۲ = − sin (۹۰ + ۲۲ ) = − cos ۲۲∘ ∘ ∘ ∘ ∘

sin ۱۵۸ = sin (۱۸۰ − ۲۲ ) = sin ۲۲∘ ∘ ∘ ∘

cos ۲۰۲ = cos (۱۸۰ + ۲۲ ) = − cos ۲۲∘ ∘ ∘ ∘
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گزینه 4 - 33

گزینه 1 - 34

قدم اول ساده‌سازی محاسبۀ ناحیۀ هر کمان می‌باشد: گزینه 3 - 35

  

  

  

  

پس عبارت  برابر است با:

ربع سوم  

  

  

α

3

5 4

 

برای حل معادله باید دو طرف معادله برحسب یک نسبت باشد. می‌توان از تبدیلات زیر استفاده کرد. گزینه 3 - 36

  

پس می‌توان‌ به جای طرف دوم تبدیلات زیر را انجام داد:

 

   

حال در معادله به جای  نسبت‌های حاصل را در رابطۀ  و  را جایگذاری می‌نماییم:

  

  

  

گزینه 4 - 37

⇒    = = +
sin (−۱۱۲ ) + sin ۱۵۸∘ ∘

cos ۲۰۲∘

−cos ۲۲ + sin ۲۲∘ ∘

−cos ۲۲∘

−cos ۲۲∘

−cos ۲۲∘

sin ۲۲∘

−cos ۲۲∘

= ۱ − tan ۲۲ = ۱ − =∘
۲
۵

۳
۵

tan θ = ۰٫۲ = ⇒ cot θ = = ۵
۱
۵

۱
tan θ

= = = ۳
cos ( + θ) − cos (π + θ)

۳π

۲

sin (π − θ) − sin(۳π + θ)

sin θ + cos θ

sin θ + sin θ
= ================

می کنیم sin θ جملات را تقسیم بر ۱ + cot θ

۱ + ۱
۶
۲

= =
cos ۲۵۵ − cos ۱۶۵∘ ∘

۲ sin ۷۵ + ۳ cos ۱۰۵∘ ∘

cos (۲۷۰ − ۱۵ ) − cos(۱۸۰ − ۱۵ )∘ ∘ ∘ ∘

۲ sin(۹۰ − ۱۵ ) + ۳ cos(۹۰ + ۱۵ )∘ ∘ ∘ ∘

− sin ۱۵ + cos ۱۵∘ ∘

۲ cos ۱۵ − ۳ sin ۱۵∘ ∘

== ======
÷ cos ۱۵∘ − tan ۱۵ + ۱∘

۲ − ۳ tan ۱۵∘

۱ − a

۲ − ۳a

sin( − α) − cos α
۳π

۲
= ====

ناحیه سوم

cos( + α) = cos(۳π + + α) + sin α
۷π

۲
π

۲
= =====

ناحیه چهارم

sin( − α) cos α
π

۲
= ====

ناحیه اول

cos( − α) − sin α
۳π

۲
= ====

ناحیه سوم

A

A = −cos α + sin α + (cos α)(− sin α)

cot α = − ۵π < α < −
۴
۳

۹π

۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

sin α = −
۳
۵

cos α = −
۴
۵

A = −(− ) + (− ) − (− )(− ) = ( − ) − = − = −۰٫۲۸
۴
۵

۳
۵

۳
۵

۴
۵

۴
۵

۳
۵

۱۲
۲۵

۷
۲۵

⎧
⎩⎨

cos α = sin( − α)π

۲

cos α = sin( + α)π

۲

(I) cos( − ۳x) = sin( − ( − ۳x)) = sin( + ۳x)
π

۴
π

۲
π

۴
π

۴

(II) cos( − ۳x) = sin( + ( − ۳x)) = sin( − ۳x)
π

۴
π

۲
π

۴
۳π

۴
cos( − ۳x)

π

۴
(I)(II)

(I) sin(x + ) = sin( + ۳x) → x + = + ۳x → ۲x = → =
۳π

۸
π

۴
۳π

۸
π

۴
π

۸
x۱

π

۱۶

(II) sin(x + ) = sin( − ۳x) → x + = − ۳x
۳π

۸
۳π

۴
۳π

۸
۳π

۴

→ ۴x = → = → + =
۳π

۸
x۲

۳π

۳۲
x۱ x۲

۵π

۳۲

sin ۱۵α sin۲
−−

√ − →−−−

α=
π

۲۰
۲
−−

√
۱۵π

۲۰
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از طرفی اگر به زوایای داده شده در دو کسر صورت سؤال توجه کنیم، داریم:

، بنابراین: یعنی جمع دو زاویۀ صورت و مخرج در هر کسربرابر  است. بنابراین دو زاویۀ  و  متمم یکدیگرند. لذا  و 

 عبارت مورد نظر 

باید کمان‌ها را طوری بنویسیم که یکی از مضارب  یا مضارب  باشد. با توجه به کمان‌های مطرح شده، می‌توان نوشت: گزینه 2 - 38

در این مرحله با توجه به ناحیۀ قرار گرفتن کمان، علامت هر نسبت را تعیین کرده و تغییر لازم را ایجاد می‌نماییم:

برای حل سوال کمان‌ها را طوری بازنویسی می‌نماییم که  آن ها تولید شود. گزینه 4 - 39

  

  

  

  

گزینه 3 - 40

گزینه 1 - 41

هر گاه دو کمان متمم باشند  اولی با  دومی برابر است: گزینه 3 - 42

  

  

  

بیشترین مقدار تابع برابر  است، پس داریم: گزینه 3 - 43

= sin = sin(π − ) = sin = × = ۱۲
−−

√
۳π

۴
۲
−−

√
π

۴
۲
−−

√
π

۴
۲
−−

√
۲
−−

√

۱

۳α + ۷α = ۱۰α ۱۰( ) =− →−−−

α=
π

۲۰ π

۲۰
π

۲

۴α + ۶α = ۱۰α ۱۰( ) =− →−−−

α=
π

۲۰ π

۲۰
π

۲
π

۲
(۷α, ۳α)(۶α, ۴α)tan ۴α = cot ۶αsin ۳α = cos ۷α

= ۱ + ۱ + ۱ = ۳= ۱, = ۱ ⇒
tan ۴α

cot ۶α

sin ۳α

cos ۷α

π
π

۲

A = ۲ ( + ) + ۴ ( − ) − − tan( − )sin۲ ۱۸۰∘ ۴۵∘
sin۲ ۳۶۰∘ ۶۰∘ cos( + )۵۴۰∘ ۳۰∘

cos( + )۳۶۰∘ ۳۰∘ ۱۸۰∘ ۴۵∘

A = ۲ + ۴ − − (− tan )(− sin( ))۴۵∘ ۲
(− sin( ))۶۰∘ ۲ −cos( )۳۰∘

cos ۳۰∘ ۴۵∘

A = ۲ + ۴ − (−۱) − (−۱) = ۱ + ۳ + ۱ + ۱ = ۶(− )
۲
−−

√

۲

۲

(− )
۳
−−

√

۲

۲

x + y

tan(۵x + ۴y) = tan(۴x + ۴y + x) = tan(۴(x + y) + x) = tan(۴( ) + x)π

۴

= tan(π + x) = tan(x)

tan(۳x + ۲y) = tan(۲x + ۲y + x) = tan(۲(x + y) + x) =

tan(۲( ) + x) = tan( + x) = − cot(x)
π

۴
π

۲
A = (tan x)(− cot x) = −۱

{
sin(−α) = − sin α

cos(−α) = cos α

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

sin = sin( + ) = − sin۲۰۰∘ ۱۸۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

sin = sin( − ) = − sin۳۴۰∘ ۳۶۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

cos = cos( + ) = − sin۱۱۰∘ ۹۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

cos = cos( − ) = − sin۲۵۰∘ ۲۷۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

− sin − ۲ × (− sin ) − sin − ۳ × (− sin ) − ۳ sin۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

= − sin + ۲ sin − sin + ۳ sin − ۳ sin = ۰۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cos = cos( − ) = − cos۱۶۵∘ ۱۸۰∘ ۱۵∘ ۱۵∘

sin = sin( + ) = − cos۲۸۵∘ ۲۷۰∘ ۱۵∘ ۱۵∘

sin = sin( − ) = − sin۳۴۵∘ ۳۶۰∘ ۱۵∘ ۱۵∘

cos = cos( − ) = − sin۲۵۵∘ ۲۷۰∘ ۱۵∘ ۱۵∘

⇒ = − = −cot = −
−۳ cos + ۲ cos۱۵∘ ۱۵∘

−۳ sin + ۴ sin۱۵∘ ۱۵∘

cos ۱۵∘

sin ۱۵∘ ۱۵∘ ۱
a

tancot

α + β = → tan α = cot β
π

۲
+ = → = cot۳∘ ۸۷∘ ۹۰∘

tan ۸۷∘ ۳∘

+ = → = cot۱۷∘ ۷۳∘ ۹۰∘
tan ۷۳∘ ۱۷∘

+ = ۹۰ → tan = cot۳۷∘ ۵۳∘ ۵۳∘ ۳۷∘

× × = ۱( × )tan ۳∘
cot ۳∘

  
۱

( × )tan ۱۷∘
cot ۱۷∘

  
۱

( × cot )tan ۳۷∘ ۳۷∘

  
۱

۲

y = − sin(x + )
۲π

۴
⇒ =ماکزیمم تابع | − ۱| = ۱
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حال نمودار تابع  را رسم می‌کنید:

y

x
1

1

-
2π

3 π
2π

π
2

5 π
2

3 π
به چپ4

y

x
- 7 π

4
3 π
4- π

4

y = sin x
y =sin x+ 3 π

4 ))

هاxقرینه نسبت به محور

و سپس یک واحد به با

y

x7 π
4

3 π
4-

2

پس  و در نتیجه:

راه‌حل اول: گزینه 4 - 44

با توجه به رابطۀ  داریم:

  

  

  

  

  

  

راه‌حل دوم:
 هرگاه دو زاویه مکمل یکدیگر باشند کسینوس‌های آن‌ها قرینۀ یکدیگر می‌باشند.

cosπ-α cosα

απ-α

  

  

⇒ y = a − sin(x + )
۲π

۴
⇒ =ماکزیمم تابع a + ۱

⇒ a + ۱ = ۲ ⇒ a = ۱ ⇒ f(x) = ۱ − sin(x + )
۲π

۴
f

b =
۷π

۴

a ⋅ b =
۷π

۴

cos(π − α) = − cos α

cos = cos = cos(π − ) = − cos
π

۵
۳π

۱۵
۱۲π

۱۵
۱۲π

۱۵

cos = cos =
۵π

۱۵
π

۳
۱
۲

cos = cos(π − ) = − cos
۷π

۱۵
۸π

۱۵
۸π

۱۵

⇒ + + + +cos۳ π

۵
cos۳ ۵π

۱۵
cos۳ ۷π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵

⇒ + + + +cos۳ π

۵
cos۳ ۵π

۱۵
cos۳ ۷π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵

= − + − + + =cos۳ ۱۲π

۱۵
۱
۸

cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵
۱
۸

cos(π − α) = − cos α → cos(π − α) + cos α = ۰

( ) + ( ) + ( ) + ( ) + ( )cos۳ π

۵
cos۳ ۵π

۱۵
cos۳ ۷π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵

= ( ) + ( ) + ( ) = ۰ + ۰ + ( =cos۳( ) + ( )
۳π

۱۵
cos۳ ۱۲π

۱۵
  

مکمل

  ۰

cos۳( ) + ( )
۷π

۱۵
cos۳ ۸π

۱۵
  

مکمل

  ۰

cos۳ π

۳
۱
۲
)۳ ۱

۸
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1 - 1

2 - 4

3 - 3

4 - 2

5 - 2

6 - 3

7 - 3

8 - 3

9 - 2

10 - 2

11 - 3

12 - 2

13 - 2

14 - 1

15 - 3

16 - 3

17 - 2

18 - 4

19 - 1

20 - 3

21 - 1

22 - 3

23 - 4

24 - 1

25 - 1

26 - 2

27 - 4

28 - 3

29 - 4

30 - 2

31 - 3

32 - 3

33 - 4

34 - 1

35 - 3

36 - 3

37 - 4

38 - 2

39 - 4

40 - 3

41 - 1

42 - 3

43 - 3

44 - 4
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